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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 29 de outubro de 2025 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e nove de outubro de dois mil e vinte e 

cinco, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 30ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor Vereador TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, e secretariada pelo Vereador HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, e ausência justificada do Sr. Vereador EDUARDO TONIN, 

totalizando quórum de onze vereadores. ABERTURA: Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA – "Antes, sede uns com os outros bondosos e compassivos. Perdoai-

vos uns aos outros, como também Deus vos perdoou, em Cristo." (Efésios, capítulo 4, versículo 

32), o Sr. Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata 

da 29ª Sessão Ordinária, de 20 de outubro de 2025. Colocada em votação, foi APROVADA (por 

unanimidade); OFCR Nº 19/2025 - Executivo Municipal - Of. DTL/GP Nº 09/2025 - Solicita a 

retirada do Projeto de Lei Nº 151/2025 (PL 36/25), que “Altera dispositivos da Lei nº 8.241, de 23 

de outubro de 2024, que dispõe sobre os feriados municipais”. (Proposição arquivada conforme 

Art. 128, §2° do R.I.). Em seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura do seguinte comunicado “A 

PRESIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA e os PRESIDENTES DAS 

COMISSÕES PERMANENTES comunicam Vossas Senhorias de que faremos realizar Audiência 

Pública, para apresentação do Projeto de Lei n° 182/2025, de autoria do Executivo Municipal que 

“Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o exercício de 2026”, no próximo dia 21 

de novembro de 2025, às 19h, estando o edital publicado na íntegra no site da Câmara, a partir 

do dia 30 de outubro de 2025. A audiência pública será realizada em ambiente virtual, gravado 

na sede da Câmara, sito à Rua Humaitá, n° 1167, centro, nesta cidade de Indaiatuba/SP. Todas 

as informações necessárias para a participação dos munícipes – perguntas, comentários ou 

sugestões – poderão ser efetuadas acessando o canal 

https://www.indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiência-publica, disponibilizado no site da 

Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 27 de novembro de 2025.”. Ato contínuo, o Sr. 1º 
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Secretário passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata):    Nº 2672/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Aderir ao Programa 

Estadual de Prevenção à Violência Doméstica, ampliando ações integradas de proteção e 

assistência às mulheres em Indaiatuba; Nº 2673/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Aderir ao programa “Na Ponta do Lápis”, do Governo Federal; Nº 2674/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Criar o Conselho Municipal de Mobilidade Urbana, com caráter 

deliberativo e participação social efetiva; Nº 2675/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - 

Criar um canal oficial de denúncias anônimas voltado exclusivamente para casos de perturbação 

do sossego no Município de Indaiatuba/SP; Nº 2676/25 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO 

- Implantar o protocolo “Não se Cale” no Município de Indaiatuba/SP; Nº 2677/25 - CLÉLIA DOS 

SANTOS DE CARVALHO - Intervir com uma instituição de política pública de reserva de vagas 

de trabalho para mulheres vítimas de violência doméstica em contratos de prestação de serviços 

e obras públicas no âmbito do Município de Indaiatuba; Nº 2678/25 - OTHNIEL HARFUCH - 

Realizar estudo de viabilidade para instituir a campanha “Vem Pro Uro”, que enfatiza a 

importância dos meninos também cuidarem da saúde genital e reprodutora; Nº 2679/25 - 

OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo para implantar em nosso município o benefício de meia 

entrada para doadores regulares de sangue ou medula óssea; Nº 2680/25 - EDUARDO TONIN 

- Promover maior fiscalização quanto ao uso de andaimes e plataformas elevatórias por 

empresas contratadas pela própria Prefeitura, exigindo o mesmo rigor que é aplicado às 

empresas privadas, conforme as normas técnicas da ABNT (como a NBR 6494 e demais 

correlatas); Nº 2681/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar o desassoreamento e 

revitalização da área verde próxima ao Bosque do Saber; Nº 2682/25 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Viabilizar projeto de lei que disponha sobre a doação de armas de fogo utilizadas no 

exercício de suas funções aos policiais aposentados; Nº 2683/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Providenciar a substituição das placas de identificação das ruas no Jardim Morada do Sol; Nº 

2684/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar a readequação da lombada existente na Rua 

Lourenço Rossi, nº 1287, Jardim Morada do Sol; Nº 2685/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Promover o recapeamento asfáltico da Rua Geraldo Rezende, Jardim Nely, em toda sua 

extensão; Nº 2686/25 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar estudo de viabilidade para que seja 

feita a revitalização da pista de caminhada às margens do Córrego Barnabé; Nº 2687/25 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar estudo para exposição de motos acidentadas como 

ação de conscientização no trânsito para fins educativos; Nº 2688/25 - WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Oficiar ao DER (Departamento de Estradas de Rodagem) do Estado de São Paulo, 

ou à concessionária responsável pela administração da Rodovia Santos Dumont (SP-075), 
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solicitando a criação de uma cabine de acesso exclusiva e adaptada para pessoas com 

deficiência nos pedágios da referida rodovia; Nº 2689/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Tomar 

providências para continuar a construção do parque ecológico no Jardim Moriyama e Veneza; 

Nº 2690/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar “Programa Municipal de Incentivo à Economia 

Circular e Startups Verdes”, com o objetivo de apoiar e fortalecer empreendimentos que 

desenvolvam soluções sustentáveis e inovadoras voltadas à redução de impactos ambientais e 

ao uso racional dos recursos naturais; Nº 2691/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar estudo 

de viabilidade para criar o Programa de Castração Itinerante de cães e gatos nas áreas rurais e 

as pessoas que não têm condições de irem até o CRA; Nº 2692/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Realizar manutenção com serviço de roçagem no canteiro central da Rua Irmã Maria 

Angélica; Nº 2693/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar campanha de descarte 

consciente de lixo eletrônico no município; Nº 2694/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar reserva de no mínimo 5% das vagas nos programas e atividades da Secretaria 

Municipal de Esporte e Lazer para crianças e adolescentes vítimas de violência doméstica e 

familiar; Nº 2695/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar campanha de 

conscientização sobre a saúde do pé diabético; Nº 2696/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO 

- Realizar manutenção em todas as ruas de terra do Recanto Campestre Aldrovandia; Nº 2697/25 

- TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar manutenção e reparo no canteiro central da 

Avenida Itororó, no cruzamento com a Rua Paul Harris; Nº 2698/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Providenciar limpeza e manutenção da Praça Acrísio de Camargo; Nº 2699/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza e desobstrução do rio localizado no Parque 

Ecológico do Buru, nas proximidades do Condomínio Parque Imperatore; Nº 2700/25 - TÚLIO 

JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar limpeza e manutenção do Parque Ecológico do Buru, 

especialmente nas áreas de caminhada e convivência; Nº 2701/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO 

COUTO - Intensificar policiamento noturno na Praça da Liberdade; Nº 2702/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Realizar estudo de viabilidade para conceder a isenção da taxa de 

inscrição em processos seletivos e vestibulares promovidos pela FIEC aos candidatos que 

comprovarem situação de vulnerabilidade socioeconômica; Nº 2703/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 

DO COUTO - Viabilizar realização anual do teste de visão para detectar a ambliopia infantil em 

alunos da rede municipal de ensino; Nº 2704/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Tomar 

providências para implementação de exames trimestrais de testagem rápida para os 

trabalhadores da saúde da rede municipal; Nº 2705/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - 

Providenciar implantação de faixas de pedestres, de preferência elevadas, na Avenida Manoel 

Ruz Perez, altura do nº 3520, nos dois sentidos da avenida; Nº 2706/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS 
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DO COUTO - Criar um Programa Municipal de Apoio ao Reciclador e Coletor de Materiais 

Recicláveis; Nº 2707/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Realizar estudo para criação de 

vagas especiais exclusivas para pais e familiares que estejam acompanhados de pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista (TEA), nos estacionamentos públicos do município; Nº 2708/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Criar uma campanha educativa sobre os malefícios do uso 

de cigarros eletrônicos nas escolas públicas e privadas do município; Nº 2709/25 - TÚLIO JOSÉ 

TOMASS DO COUTO - Criar um programa e campanha voltados à aplicação do Miniexame do 

Estado Mental (MEEM) como ferramenta de rastreamento cognitivo na população; Nº 2710/25 - 

TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Tomar providências para criação de um núcleo de 

atendimento voltado aos cuidados individuais e coletivos para mulheres no período da 

menopausa; Nº 2711/25 - EDUARDO TONIN - Providenciar contratação de professores com 

formação específica para atuação nas turmas de Maternal I, garantindo o cumprimento das 

normas legais que regem a Educação Infantil e a valorização dos profissionais do magistério; Nº 

2712/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua Paulo Mathias de Freitas, 

CECAP; Nº 2713/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua Tangará, Vila 

Avaí; Nº 2714/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Criar linhas de ônibus que façam a 

interligação do Jd. Sabiás até o Distrito Industrial; Nº 2715/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES 

- Implantar uma usina de reciclagem de entulho e resíduos da construção civil; Nº 2716/25 - 

OTHNIEL HARFUCH - Criar o banco de óculos no Município de Indaiatuba; Nº 2717/25 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer um estudo quanto a implantação de uma lombada na 

Rua Alberto Santos Dumont, altura do nº 500, Vila Todos os Santos; Nº 2718/25 - ADALTO 

MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer a pintura de linhas contínuas ou tracejadas onde foi feito o 

recapeamento asfáltico entre as Avenidas Francisco de Paula Leite e Nove de Dezembro; Nº 

2719/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer um estudo quanto a construção de 

estacionamento para veículos na Avenida Domingo Ferrarezzi, entre as ruas Eliza Ghirotti e Edna 

Maria de Almeida Valentim, Jardim Monte Verde; Nº 2720/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - 

Analisar a disponibilidade da utilização do símbolo internacional de acessibilidade, criado pela 

organização das Nações Unidas (ONU), em nosso Município; Nº 2721/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Instalar um semáforo para pedestres no cruzamento das Ruas Sold. João Carlos de 

Oliveira X R. Guilherme de Campos; Nº 2722/25 - EDUARDO TONIN - Realizar ações integradas 

de segurança, zeladoria e assistência social na Praça da Liberdade, visando à preservação do 

espaço público, ao bem-estar dos frequentadores e ao acolhimento humanizado de pessoas em 

situação de rua; Nº 2723/25 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer repintura de faixas de 

pedestre na Rua Ademar de Barros, em frente ao Ponto Azul e próximo a rotatória do Hospital 
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Augusto de Oliveira Camargo; Nº 2724/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar plantio de 

árvores frutíferas ao longo de toda a extensão da Av. Senador Romeu Tuma, no bairro Conjunto 

Habitacional Residencial Veredas da Conquista; Nº 2725/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Realizar estudo para divulgação efetiva, por meio da secretaria competente, sobre as causas e 

consequências da paralisia facial; Nº 2726/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Providenciar 

instalação de bancos ecológicos, lixeiras e pista de caminhada no Bosque Eduardo Ambiel, 

localizado na Rua das Sapucáias, no bairro Portal das Acácias; Nº 2727/25 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Realizar estudo para instalação de placas de identificação nas árvores existentes ao 

longo do Parque Ecológico e nas principais avenidas do município; Nº 2728/25 - DANILO 

BERTIPAGLIA BARNABÉ - Implantar um Núcleo de Atenção Psicossocial da Guarda Civil de 

Indaiatuba – NAP-GCM; Nº 2729/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Reforçar as rondas 

da Guarda Civil de Indaiatuba (GCI) na Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio, nas imediações do 

Jardim Nova Veneza; Nº 2730/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Aplicar a isonomia no 

transporte público, comparativo entre os bairros Jardim dos Colibris e Jardim Nova Veneza; Nº 

2731/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar os estudos para sanar a deficiência de 

transporte público para famílias com crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA); Nº 

2732/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar o deslocamento da parada de ônibus na 

Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio; Nº 2733/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar 

a manutenção das botoeiras de pedestres no cruzamento da Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio 

com a Av. Manoel Ruz Peres; Nº 2734/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Realizar a 

instalação de proteção no vertedouro do lago da Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio; Nº 2735/25 

- DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a realocação de faixa de pedestre, com 

implantação de botoeira para pedestres, na Av. Coronel Antônio Estanislau do Amaral, próximo 

à Academia Taquaral em Itaici; Nº 2736/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Efetuar a 

ampliação do funcionamento e dos horários de operação da linha 315 do transporte coletivo 

urbano, incluindo finais de semana e feriados; Nº 2737/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ 

- Efetuar a realocação do ponto de ônibus na Av. Coronel Antônio Estanislau do Amaral, em 

Itaici; Nº 2738/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a implantação de uma Unidade Básica de 

Saúde (UBS) no bairro Tombadouro – Caminho da Luz; Nº 2739/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Efetuar manutenção asfáltica na Rua Antônio Modanesi – Terras de Itaici; Nº 2740/25 - 

LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a reorganização das vagas de estacionamento na Rua Ouro 

Branco, altura do nº 600 – Distrito Industrial; Nº 2741/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar 

limpeza pública no bairro Jardim Barcelona (capinagem e varredura); Nº 2742/25 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudos para aprimorar a segurança viária nas proximidades da saída do 
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Condomínio Céu Azul; Nº 2743/25 - EDUARDO TONIN - Promover ações permanentes de 

conscientização e educação no trânsito, voltadas aos condutores de veículos automotores, 

priorizando as regiões com maior incidência de infrações e acidentes, de modo a fortalecer a 

segurança viária e a cultura de respeito às normas de circulação; Nº 2744/25 - LEANDRO JOSÉ 

PINTO - Efetuar estudo para que as receitas médicas sejam digitadas; Nº 2745/25 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudos técnicos para melhoria da fluidez e segurança no cruzamento entre a 

Avenida Visconde de Indaiatuba e a Avenida Conceição; Nº 2746/25 - EDUARDO TONIN - 

Realizar revisão e sincronização dos semáforos, bem como análise de medidas de segurança 

viária, no cruzamento entre a Avenida Padre Arthur Lupurine Sampaio e a Avenida Manoel Ruz 

Peres; Nº 2747/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar estudo para que nas calçadas com 

postes e fiação sejam permitidos apenas o plantio de árvores de pequeno porte; Nº 2748/25 - 

EDUARDO TONIN - Realizar estudos para implantação de dispositivos físicos de contenção na 

Avenida Conceição, nas proximidades do nº 2064, na Vila Georgina; Nº 2749/25 - EDUARDO 

TONIN - Realizar estudos técnicos para melhoria do cruzamento entre a Rua Tuiuti e a Avenida 

Itororó, no bairro Cidade Nova I; Nº 2751/25 - EDUARDO TONIN - Realizar estudo para 

construção de uma área de lazer ou praça pública no final da Rua João Della Rosa, no Jardim 

União. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, OTHNIEL HARFUCH, WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, ALEXANDRE 

CARLOS PERES e LUIZ ALBERTO PEREIRA, nos termos do artigo 164, parágrafo único, do 

Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as indicações serão 

encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de Expediente. Procedeu-se à 

leitura em bloco das moções:   Nº 291/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO - Congratula 

VOLACC pelos 31 anos de dedicação ao cuidado e apoio às famílias indaiatubanas em 

tratamento contra o câncer; Nº 301/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula ao PROCON 

de Indaiatuba pelo excelente desempenho nos serviços prestados em nosso município; Nº 

302/25 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula os servidores públicos de Indaiatuba, em 

comemoração ao Dia do Servidor Público, e em agradecimento pelo trabalho essencial prestado 

à comunidade; Nº 303/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula a Secretaria de Educação 

pelo 3º Torneio de Robótica; Nº 304/25 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a 

Associação de Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Indaiatuba (AEAI), em nome do seu 

presidente, Alexandre Romão, pela realização da 1ª Construind em parceria com a administração 

municipal; Nº 305/25 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Congratula a jovem atleta Júlia Caroline Goulart 

de Souza, cuja trajetória inspira coragem, esperança e determinação e seu treinador de Muay 
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Thai, Mauro Martins (Cromado), que faz do esporte um caminho de desenvolvimento, inclusão e 

transformação; Nº 307/25 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento do 

Sr. Antônio Carlos Gomes da Silva, ocorrido em 29 de outubro de 2025; Nº 308/25 - EDUARDO 

TONIN, LUIZ ALBERTO PEREIRA - Manifesta pesar pelo falecimento de Joviniano ‘Nano’ 

Seleguin, ex-vereador de Indaiatuba, ocorrido em 28 de outubro de 2025. Em seguida, usaram 

da palavra para justificar as suas homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO 

PEREIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS e TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, nos termos do 

artigo 165, § 4º, do Regimento Interno. Colocadas em votação, as moções, com exceção das 

moções de pesar, foram APROVADAS por unanimidade. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as moções de pesar serão enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 

165, § 2°, do Regimento Interno. A sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 23/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, ADALTO MISSIAS 

DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de “Título 

Honorifico de Empresário do Ano Raffaello Fantelli" ao Sr. Claudio Cardoso; Projeto de Lei Nº 

92/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Dispõe sobre a aplicação da fiscalização orientadora 

e do critério da dupla visita às atividades econômicas de baixo risco no Município de Indaiatuba, 

nos termos da Lei Estadual nº 18.175, de 08 de julho de 2025, e dá outras providências; Projeto 

de Lei Nº 158/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Institui, no âmbito do Município de Indaiatuba, o 

“Dezembro Cinza”, dedicado à memória e à valorização dos Guardas Civis Municipais falecidos 

ou incapacitados em virtude do exercício da profissão; Projeto de Lei Nº 159/25 - LUIZ ALBERTO 

PEREIRA - Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de avisos sobre plantas tóxicas aos 

animais em estabelecimentos que comercializam plantas e afins, no âmbito do Município de 

Indaiatuba; Projeto de Lei Nº 162/25 - TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS - Dispõe sobre a reserva de assentos adaptados para atender pessoas com obesidade; 

Projeto de Lei Nº 163/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Dispõe sobre a afixação, em farmácias e 

drogarias, de listagem de medicamentos proibidos, interditados ou suspensos; Projeto de Lei Nº 

164/25 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Institui o Selo “Comércio Responsável” no Município de 

Indaiatuba; Projeto de Lei Complementar Nº 9/25 - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Acresce 

Parágrafo Único ao Artigo 5º da Lei Complementar nº 37 de 04 de março de 2017, que "Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de a empresa concessionária ou permissionária de energia elétrica do 

município de Indaiatuba realizar o alinhamento e a retirada dos fios inutilizados dos postes e 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

notificar as demais empresas que utilizam os postes como suporte de seus cabeamentos e dá 

outras providências. Todos os projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a 

eles pertinentes, para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do 

Regimento Interno. Com a palavra, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por um minuto. 

Reaberta a sessão, finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença 

dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS 

PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ, HÉLIO 

ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, 

e ausência justificada do Sr. Vereador EDUARDO TONIN, passou-se à Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA:  Projeto de Resolução Nº 11/2025 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre o 

regime de adiantamento, diárias, prestação de contas e comprovação de despesas no âmbito da 

Câmara Municipal de Indaiatuba. Emenda Nº 1 – Modificativa (apresentada e recebida em 

Plenário) - DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ - Altera a redação do artigo 7° do Projeto de 

Resolução n° 11/2025, que "Dispõe sobre o regime de adiantamento, diárias, prestação de 

contas e comprovação de despesas no âmbito da Câmara Municipal de Indaiatuba". Colocada 

em discussão a emenda, usou da palavra o Sr. Vereador DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. 

Colocada em votação, a emenda foi REJEITADA (contrários: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, 

ALEXANDRE CARLOS PERES, CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES 

RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ DOS SANTOS; favorável: DANILO BERTIPAGLIA 

BARNABÉ). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade). Em 

seguida, o Sr. 1º Secretário fez a leitura em bloco dos seguintes projetos de decreto legislativo: 

Nº 20/2025 - CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito “Dr. Caio da Costa Sampaio” à Sra. Fabiana Poltronieri Pires 

da Cunha; Nº 21/2025 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Sr. Mário Cesar Cobianchi; e Nº 22/2025 - WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de Cidadão Benemérito 

"Dr. Caio da Costa Sampaio" à Srª Morgana Cristina Azevedo. Colocados em discussão e 

votação, foram APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 149/2025 - ALEXANDRE 

CARLOS PERES - Denomina Conceição Aparecida Garcia Brossi o logradouro público do 

Parque Imperial que especifica. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 

182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 168/2025 - HÉLIO 
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ALVES RIBEIRO - Denomina “Laudelina Rosa de Oliveira Dutra” o logradouro do Loteamento 

Parque Imperial, que especifica. Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 

182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO. Colocado 

em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 174/2025 - Executivo Municipal 

- Autoriza a transposição de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente. Colocado 

em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento 

Interno, o Sr. Vereador DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ. Colocado em votação, foi 

APROVADO (favoráveis: ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, 

LUIZ ALBERTO PEREIRA, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS; contrário DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ); Projeto de Lei Nº 122/2025 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Institui o Programa Municipal “Jogue Junto”, de incentivo à 

prática esportiva por meio da arrecadação e distribuição gratuita de materiais esportivos. 

Colocado em discussão, usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do 

Regimento Interno, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 123/2025 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Institui a Academia Estudantil de Letras de Indaiatuba – AELI, como iniciativa 

de estímulo à leitura, à escrita e à produção literária entre os estudantes. Colocado em discussão, 

usou da palavra, nos termos do artigo 182, inciso II, alínea b, do Regimento Interno, o Sr. 

Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) 

em segunda votação; Projeto de Lei Nº 150/2025 - Executivo Municipal - Dispõe sobre a 

desafetação e incorporação à categoria de bens dominiais dos bens imóveis que especifica. 

Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, passou-se à Palavra Livre, assumindo a 

Presidência o Sr. Vice-Presidente ALEXANDRE CARLOS PERES. PALAVRA LIVRE: Nos 

termos do artigo 116 do Regimento Interno, a fase destinada à manifestação dos vereadores 

sobre atitudes pessoais assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato contou com a 

inscrição para uso da palavra dos Srs. Vereadores DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Vice-Presidente fez os 

agradecimentos e comentários finais, encerrando a sessão às dezenove horas e quatorze 

minutos. De tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será 

assinada pelo Sr. Presidente e pelo Sr. 1º Secretário, com a transcrição abaixo disponibilizada 

na íntegra.  
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 29 de outubro de 2025 

 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde a todos. Agradecer a 

presença de todos, imprensa, Eliana, que está aí representando a imprensa, a todos os 

homenageados, a todo o público e, principalmente, aos Senhores Vereadores e aos funcionários 

públicos e assessores dessa Câmara Municipal. Ontem foi o Dia do Funcionário Público. Eu 

gostaria de agradecer a todos os funcionários concursados e comissionados desta Casa pelo 

trabalho, permitindo que a gente tenha um trabalho adequado aqui na Câmara. 

Declaro aberta a 30ª Sessão Ordinária, de vinte e nove do dez de dois mil e vinte e cinco. 

Gostaria de chamar o Professor Sérgio para ler o versículo do dia. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. “Antes, sede uns com os outros 

bondosos e compassivos. Perdoai-vos uns aos outros, como também Deus vos perdoou, em 

Cristo”. Efésios, Capítulo 4, Versículo 32. Boa sessão a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, Professor Sérgio. 

Falar para o senhor que é um prazer vê-lo aqui com a sua saúde melhor, e cada dia melhor. É 

um prazer, porque o senhor fez falta aqui. 
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Vamos ao Expediente. Com a palavra, vereador Hélio Ribeiro, meu primeiro-secretário. 

EXPEDIENTE 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Leitura e votação da Ata da 29ª Sessão Ordinária, de 

vinte de outubro de dois mil e vinte e cinco. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A Ata está em discussão. A Ata 

está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. A Ata foi 

aprovada por unanimidade. 

Gostaria também de agradecer a presença dos secretários Dothe e Guilherme Furlan. Gratidão. 

Um abraço para todos os funcionários públicos também da prefeitura, e muito obrigado pelo 

trabalho de vocês. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Ofício 19/2025, do Executivo Municipal, “Solicita a 

retirada do Projeto de Lei 151/2025, que “Altera dispositivo da Lei 8.241, de 23 de outubro de 

2024, que dispõe sobre os feriados municipais’”. 

“Comunicado. A presidência da Câmara Municipal de Indaiatuba e os presidentes das comissões 

permanentes comunicam Vossas Senhorias de que faremos realizar audiência pública para 

apresentação do Projeto de Lei 182/2025, de autoria do Executivo Municipal, que “Aprova o 

orçamento do município de Indaiatuba para o exercício de 2026”, no próximo dia 21 de novembro 

de 2025, às 19h, estando o edital publicado na íntegra no site da Câmara a partir do dia 30 de 

outubro de 2025. A audiência pública será realizada em ambiente virtual, gravado na sede da 

Câmara, sito à Rua Humaitá, nº 1.167, Centro, nesta cidade de Indaiatuba. Todas as informações 

necessárias para a participação dos munícipes – perguntas, comentários ou sugestões – 

poderão ser efetuadas acessando o canal indaiatuba.sp.leg.br/transparencia/audiência-publica, 

disponibilizado no site da Câmara Municipal de Indaiatuba, até o dia 27 de novembro de 2025”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos às indicações. Vereador 

Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Indicação da vereadora Clélia, “Aderir ao programa 

estadual de prevenção à violência doméstica, ampliando ações integradas de proteção e 

assistência às mulheres em Indaiatuba”. 

Indicação do vereador Doutor Othniel, “Realizar estudo de viabilidade para instituir a campanha 

Vem Pro Uro, que enfatiza a importância de os meninos também cuidarem da saúde genital e 

reprodutora”. 
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Indicação do vereador Hélio Ribeiro, “Providenciar a substituição das placas de identificação das 

ruas do Jardim Morada do Sol”. 

Indicação do vereador Wilson Índio da Doze, “Viabilizar estudo para exposição de motos 

acidentadas como ação de conscientização no trânsito para fins educativos”. 

Indicação do vereador Doutor Túlio, “Realizar estudo de viabilidade para conceder a isenção da 

taxa de inscrição em processos seletivos e vestibulares promovidos pela Fiec aos candidatos 

que comprovarem situação de vulnerabilidade socioeconômica”. 

Indicação do vereador Alexandre Peres, “Implantar uma usina de reciclagem de entulho e 

resíduos da construção civil”. 

Indicação do vereador Adalto, “Fazer um estudo quanto à construção de estacionamento para 

veículos na Avenida Domingo Ferrarezzi, entre as ruas Eliza Ghirotti e Edna Maria de Almeida 

Valentim, no Jardim Monte Verde”. 

Indicação do vereador Cebolinha, “Analisar a disponibilidade da utilização do símbolo 

internacional de acessibilidade, criado pela Organização das Nações Unidas, em nosso 

município”. 

Indicação do vereador Professor Sérgio, “Realizar estudo para divulgação efetiva por meio da 

secretaria competente sobre as causas e consequências da paralisia facial”. 

Indicação do vereador Danilo Barnabé, “Efetuar a realocação do ponto de ônibus na Avenida 

Coronel Antônio Estanislau do Amaral, em Itaici”. 

E indicação do vereador Leandro Pinto, “Efetuar a implantação de uma Unidade Básica de Saúde 

(UBS) no bairro Tombadouro, Caminho da Luz”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As indicações estão em 

discussão. Tenho aqui as inscrições da vereadora Clélia, vereador Othniel, vereador Índio, 

Danilo, Professor Sérgio. 

Vereadora Clélia. 

SENHORA THAIS: Alexandre. Doutor, o Alexandre também. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: É, vou ter que falar da minha indicação só para 

cumprimentar as pessoas, que eu não falei nem boa noite hoje. Vou falar da minha, que parece 

ser tão trivial e tão necessária, né? 
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VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Boa tarde, Sr. Presidente. Muito 

obrigada pela palavra. Quero agradecer aqui a presença do adjunto da Educação, César, o Seu 

Furlan, o Boni(F), adjunto da Secretaria Social, do Guilherme, adjunto da Semurb, da Tania 

Castanho, da Cultura, do César, do RH da prefeitura, a Nádia Cobianchi, da Funssol, do Lincoln, 

secretário-adjunto da Comunicação, o Dothe, secretário de Obras, Guilherme, adjunto do 

Esporte, e o Marquinhos, secretário dos Esportes. Em nome de vocês, eu parabenizo todos os 

funcionários públicos da prefeitura. E em nome do Anselmo, aqui da Câmara, todos os 

funcionários da Câmara Municipal. E parabéns, e muito obrigada pela presença de todos. 

Hoje a minha indicação é um grito pela vida, pela vida das mulheres. Eu venho aqui nessa 

Tribuna não apenas para fazer uma indicação, mas para fazer um apelo à nossa consciência e 

responsabilidade. Os números não mentem e eles gritam. A violência contra as mulheres não é 

um problema distante; é uma tragédia diária que cresce dentro das nossas casas e comunidades. 

Em São Paulo, só em dois mil e vinte e quatro foram quarenta e três mil chamadas ao um-oito-

zero. A cada cinco minutos, uma ameaça. Nacionalmente, mais de vinte e uma milhões de 

mulheres relatam ter sofrido violência no último ano. Isso não é uma estatística. São vidas, a 

dignidade, o futuro de milhões de mães, filhas, vizinhas, vítimas sendo roubadas. E me dói muito 

falar sobre a violência doméstica, eu que sou filha de uma mãe que apanhava todos os dias, e 

hoje eu tenho orgulho de trazer essa indicação, que não precisaria nem de leis para dizer que a 

gente precisa ser ouvida. Muitas vezes dói na gente ver a outra mulher sofrendo. Essa minha 

indicação, ela pede para ter uma interatividade entre as secretarias para que as mulheres tenham 

vontade e coragem de falar, que elas não se calem, que deem a oportunidade para a mulher 

mostrar o que está acontecendo dentro da casa dela junto com a Secretaria da Educação, a 

Saúde, no posto de saúde, em um projeto do esporte, no Funssol. Quantas vezes as mulheres 

sofrem caladas? E muitas vezes a gente ouve aquela frase ridícula, que fala assim: “A mulher 

não larga do marido porque ela não quer”. Mas tem tanta coisa além disso, por trás, porque uma 

mulher, ela não vai ir atrás dos direitos dela por muitos motivos: os filhos, a carreira, o tratamento 

psicológico que ela tem já está totalmente abalado. E ela precisa ser ouvida. Então, essa 

indicação eu coloco aqui hoje. E eu sei que a sensibilidade entre essas secretarias junto às 

mulheres, ela precisa crescer mais. A Rossi vem fazendo um trabalho incrível com o Caminho 

das Rosas, mas isso pode melhorar, e muito, com a interação de todas as secretarias. Então, 

meu apelo é: vamos ouvir o que as mulheres têm para falar. Vamos dar voz para essas mulheres 

que sofrem caladas. Termino aqui. Muito obrigada, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, vereadora Clélia. 

Parabéns pela indicação. Agradecer também a presença da Tania, secretária de Cultura, que foi 

uma das idealizadoras do Caminho das Rosas, e no nome do Lincoln e do Boni(F), todos os 

adjuntos e, na verdade, a todos vocês, que sem vocês a gente não consegue. Obrigado, 

vereadora. Parabéns pela indicação. Eu também, no meu dia a dia, o Doutor Othniel com certeza, 

a gente acaba presenciando muitas questões. Você sabe que uma vez, Clélia, eu fiz um pré-

natal, e a mulher apanhava, e o cara ia na consulta, vereador Índio, e só depois do parto ela me 

contou. O cara ia em toda consulta. Ele batia nela, ele ia. Só que não tinha marca, 

relacionamento... e ela apanhou a gravidez inteira calada. Depois do parto, ela largou o cara, 

mas ela apanhou uma gravidez inteira calada. Então, é complicado mesmo. 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Sr. Presidente, a minha mãe, ela perdeu 

um filho, e outra minha irmã, ela precisou de transfusão de sangue de tanto que ela apanhou. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Sem comentários. 

Vereador Othniel, Doutor Othniel, grande pediatra. Difícil é marcar uma consulta, né, Doutor 

Othniel, com o senhor. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa tarde, Sr. Presidente. Obrigado pela palavra. 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Não é difícil, não. É só ligar lá que consegue, tá? 

[Risos] 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Gente, eu queria começar fazendo alguns cumprimentos. 

Eu queria cumprimentar o Dothe e a Grace(F), que estão por aí — é um prazer recebê-los —, o 

Guilherme Bérgamo, a Nádia, o Alexandre Romão, Seu Furlan, Guilherme, o César, o Eduardo. 

Queria cumprimentar a Tania. E ela vai me permitir, eu vou chamá-la de secretária de todas as 

formas de cultura, que, na verdade, o seu trabalho faz essa cidade vibrar, e de todas as formas 

de cultura. É um prazer tê-la aqui sempre. E o Marquinhos, né, que é o nosso secretário de todos 

os esportes, a gente já põe todo mundo junto aí, e o Guilherme Bérgamo, que está com ele. 

Queria cumprimentar o Lincoln — é um prazer tê-lo —, o César, a Fernanda, e, em nome da 

Fernanda e da Denise, eu cumprimento a todos que estão aqui e cumprimento todos os 

funcionários públicos pelo Dia do Funcionário Público, porque, como o nosso presidente disse, 
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quem realmente faz essa cidade andar são vocês, né? A gente ajuda, mas quem faz a diferença 

são vocês. 

A minha indicação, Sr. Presidente, hoje é uma campanha que pode ser chamada de Vem Pro 

Uro, que enfatiza a importância de os meninos também cuidarem da saúde genital e reprodutora. 

Em geral, os homens têm uma certa resistência em ir ao médico, principalmente o adolescente, 

que ainda carece de muita informação. A partir de uma certa idade, na rede pública, a partir de 

treze anos, os meninos e as meninas não passam mais a ser assistidos pelos pediatras; eles 

são assistidos por clínicos, que, na maioria das vezes, não têm experiência suficiente para 

conduzi-los como adolescentes. Então, eles acabam tendo pouca informação e, pela própria 

vergonha, acabam indo muito pouco a um médico especialista, um urologista, ou até o pediatra, 

que existe uma especialidade específica para o adolescente, que é chamada de herbiatria, que 

a gente quase não tem profissional nessa área. Então, esse programa era para tentar 

conscientizar esses meninos a realmente procurarem um especialista quando tiverem problemas 

urogenitais, né? As meninas... primeira vez que menstruam, a primeira pergunta das mamães é: 

“Levo no ginecologista?”, mas os meninos entram na adolescência e você nunca escuta isso. 

Então, esse programa é para conscientizar e estimular, para que essas adolescentes comecem 

uma vida já de adulta mais saudável, né? Eu espero que a gente consiga colocar isso na nossa 

rede com informação, com possibilidade até de especialistas nessa área, tá? 

Esqueci de cumprimentar o Gustavo. Um prazer tê-lo aqui, viu, Gustavo? É isso, Sr. Presidente. 

Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Othniel. 

Vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite a cada 

um, filho e filha de Deus, também aqui presente. Boa noite à imprensa falada e escrita. Boa noite 

a você que também está aí nas redes sociais nos acompanhando. Quero aqui também dar o 

meu boa noite ao Dothe, Doutor Boni(F), meu secretário Marquinhos, a Tania, né, Tania, o 

Guilherme Furlan, o Ivan e a Nádia, os quais, em nome de vocês, eu parabenizo a todos os 

funcionários públicos pelo seu dia. Vocês não sabem a importância que vocês têm para a nossa 

cidade sempre ser uma das primeiras. 

Sr. Presidente, hoje eu trago uma indicação aqui, na qual eu estou chamando a atenção para o 

nosso Executivo, para que eles possam criar em nossa cidade um local de exposição. Exposição 

para quê? Para colocar, Guilherme, aquelas motos de acidente, porque a gente vê cada acidente 
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absurdo aí na cidade, no Brasil aí, e a gente não sabe, entendeu, o que de danos morais, 

materiais, enfim, todo tipo de dano que aquilo traz para as famílias, além de, muitos deles, o luto. 

Então, para que se coloque essas motos, sei lá, em um ponto bem estratégico da cidade, para 

que as pessoas possam passar e ver como aquele fulano se acidentou, de que forma aquele 

fulano está vivendo hoje, se estiver vivo ainda, entendeu? Criar alguma coisa parecida para 

chamar a atenção da população, para isso se tornar até mesmo uma forma de educar as pessoas 

no trânsito. É uma ação, Ivan, que eu tenho certeza que, se assim for feita, muitas pessoas que 

não têm moto... Eu, por exemplo, não tenho, Tarcísio, moto, entendeu, mas a minha mulher tem 

moto, e eu não tenho coragem de andar de moto. Então, aquelas pessoas que têm moto, que 

muitas das vezes gostam de fazer gracinha na rua, elas saberem a situação que elas podem se 

encontrar um dia, além também de trazer um dano para a outra família, que às vezes não tem 

nem culpa, e sofrer consequência. Então, eu queria que o Executivo ouvisse essa indicação, 

William(F), e que levasse para que as pessoas pudessem se conscientizar também no nosso 

trânsito em Indaiatuba, porque a gente só fala, mas será que o outro lado está fazendo alguma 

coisa também? Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, vereador Índio, 

gratidão pela indicação. 

Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente, às pessoas que nos acompanham pelas redes sociais. 

Eu vou fazer uma indicação hoje... na verdade, são duas indicações, próximas uma da outra, 

então vou abordar as duas de maneira única. A primeira é a realocação do ponto de ônibus ali 

na Avenida Coronel Estanislau do Amaral, na região ali... em frente ao Mercado Covabra de 

Itaici, no sentido... aquele ponto de ônibus sentido Itaici-Centro. Ele fica muito próximo da esquina 

com a Rua Suíça. Então, os carros que vêm da Rua Suíça para virar à esquerda, para vir para a 

cidade, eles... o ônibus, quando estaciona ali para subir ou descer os passageiros, a faixa de 

passagem livre da direita acaba ficando obstruída para os carros que vêm de Itaici e dos carros 

que viram à esquerda ali da Rua Suíça. Então, alterando aquele ponto de ônibus uns cinquenta 

metros mais para a frente, já deixa livre aquela curva e o fluxo de veículos que vem de Itaici para 

o Centro. Acaba tendo um trânsito gigante ali, naquela região, nos horários de maior movimento 

porque os ônibus estão parados para os passageiros embarcarem e desembarcarem. 
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Próximo dali também tem uma faixa de pedestre na frente da Academia Taquaral, que fica aí uns 

dez, quinze metros antes do semáforo. O que tem acontecido naquela faixa de pedestre? Os 

veículos que estão vindo, eles veem o semáforo vermelho, às vezes o motorista, ele diminui a 

velocidade e ele para para a travessia de pedestres. Geralmente, os moradores ali do 

Condomínio Azaleia, que estão atravessando a avenida para ir até o mercado. Então eles param 

ali para as pessoas passarem ali na faixa de pedestre, os veículos que estão vindo, eles veem o 

semáforo verde, está correndo vários riscos ali diariamente quem é da região de colisão traseira. 

Então, fazer a alteração daquela faixa um pouco para a esquerda, para ficar junto ao semáforo, 

com botoeira para o semáforo... para os pedestres poderem atravessar daria mais segurança 

tanto para os moradores da região, motoristas e pedestres dos moradores ali da frente, do 

Condomínio Azaleia, para poderem ir até o mercado. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite a todos. Obrigado pela palavra, 

Sr. Presidente. Quero cumprimentar aqui todos os presentes, todos os servidores públicos, os 

secretários. Muito obrigado por estarem aqui presentes. Em nome da Marlene, da Angela e da 

Sandra, lá do Bosque do Saber, eu cumprimento todas as mulheres aqui presentes. Em nome 

do Gustavo Lourencini, que é nosso estagiário no gabinete, um orgulho enorme, eu cumprimento 

todos os presentes aqui, sejam servidores ou não. 

A indicação de hoje, Doutor Túlio, senti na pele, né, a questão da paralisia facial, mas recorri a 

atendimento médico rápido. Doutor Chiaparine me atendeu, depois o neurologista, Doutor 

Fabiano Pinto, um mestre, tá? Doutor Túlio também me deu algumas dicas, Doutor Othniel. 

Médicos, né? Ainda bem que a gente está cercado por médicos aqui. E precisa correr mesmo 

para ser atendido, ser medicado, fazer fisioterapia, fono. Agradecer à Noeli lá do Derefim, que 

me atendeu muito bem, excelente profissional, fisioterapeuta Fabiana... Então, o que eu estou 

pedindo aqui é que se faça uma campanha de divulgação, através da Secretaria da Saúde, 

Fernanda e Denise, que são espetaculares no atendimento à população, para orientar sobre 

esses cuidados, tá? O próprio Doutor Fabiano, neurologista, ele falou assim: “Sérgio, não tem 

como identificar a origem, o que foi. O que se pede é a fisioterapia, a fono, para você ter uma 

recuperação mais rápida”. E faz o quê? Vinte e dois dias, vinte e três dias, por aí. A recuperação 

está sendo muito boa. Mas essa orientação para que as pessoas não fiquem à deriva, teve a 

paralisia e fica por isso, não busca um atendimento médico. Precisa buscar esse atendimento 

médico, tá? Recentemente, no programa lá que eu faço, o Doutor Gabriel, ele falou: “Não é ir ao 

hospital por qualquer motivo; é ir por um motivo real”. E esse é um motivo real, que precisa de 
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atendimento rápido. Então essa é a indicação destaque que eu peço aí, que faça um estudo para 

orientar a população. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Gratidão, Professor Sérgio. 

Vereador vice-presidente, Alexandre Peres, engenheiro Alexandre Peres. Solta o tempo. 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Corre, Alexandre. 

[Risos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Estou vendo aqui a Casa cheia 

hoje, muitos amigos presentes. Então, só de cumprimento aqui vai metade da fala, mas vamos 

lá, que é importante. Queria cumprimentar minha amiga Kátia(F), ex-funcionária do Saae, que 

está aqui com a sua filha Juliana, e com o Ivan também, que está representando o pessoal do 

Procon, que serão homenageados hoje, também a Nádia, esposa do Mário, que está aqui 

presente. Quero cumprimentar também aqui a minha amiga Liliane Dutra, que está sempre vindo 

para cá também prestigiando essa sessão. Através da Carmen Silvia Sibin(F), filha do nosso 

saudoso ex-juiz Doutor Lamartine, criador do Campi, quero saudar a todos aqui da Volacc 

presentes, que serão brilhantemente homenageados hoje. Quero cumprimentar aqui a minha 

amiga, aniversariante do dia, Gesiane Zanella, que está aqui prestigiando. Parabéns, viu, 

Gesiane? E hoje cheio de secretários municipais: está aqui o Osni, da Habitação, está aqui o 

Dothe, de Obras, está aqui o Guilherme, meu querido Guilherme, dos Serviços Urbanos e Meio 

Ambiente, a Tania Castanho, da Cultura. Tem aqui o Seu Furlan, da Administração, o Gonça, 

meu querido Gonça, piadista nato, você fica um minuto com ele, você dá dois de risada, está 

aqui presente hoje, o Marquinhos, meu secretário de todos os esportes, junto com o Guilherme 

Bérgamo, o seu adjunto. E não sei se enxerguei a todos, mas sintam-se todos homenageados e 

todos lembrados por estarem prestigiando uma sessão plenária de hoje. 

Hoje a moção (sic) que eu quero destacar aqui é para que se verifique a possibilidade de 

implantar na nossa cidade uma usina de reciclagem de entulho ou de resíduos da construção 

civil. Todos sabem que a construção civil é muito atuante na nossa cidade e, portanto, gera muito 

resíduo e entulho na construção civil. Então, eu entendo que isso poderia ser melhor aproveitado. 

Muitas vezes esses resíduos são descartados de forma irregular na nossa cidade, e eu acho que 

isso poderia ser aproveitado mais se tivesse uma usina de reciclagem desse resíduo, desse 

entulho. E isso teria se... com essa usina, nós teríamos avanço tanto na questão ambiental 
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quanto na questão da sustentabilidade, né? E esse material poderia ser usado em várias coisas 

aqui na nossa cidade, como por exemplo a manutenção em estradas rurais, como base para 

pavimentação, para o asfalto, em calçadas públicas, e por aí vai. Então, além de uma economia 

para a prefeitura, a gente também daria uma grande contribuição para o meio ambiente, que, eu 

sempre venho dizendo aqui, está pedindo socorro.  

Nós, autoridades municipais, estaduais e federais, temos que ter um foco muito criterioso na 

questão ambiental. Então, deixo aqui essa indicação para que o prefeito analise a possibilidade 

da criação de uma usina de reciclagem desses materiais. E tenho certeza que no mínimo o meio 

ambiente agradece. Um abraço a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado. Gratidão, vereador 

Alexandre. 

Vereador Cebolinha, é o senhor agora. Nosso decano. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Homens de preto, né, 

Cebolinha? Gostei. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É.. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: E o nosso assessor jurídico também. Opa! 

Sr. Presidente, Senhores Vereadores, Senhora Vereadora, público que nos honra com sua 

presença. Quero cumprimentar aqui todos os secretários municipais, os adjuntos. Eu acho que 

nós poderíamos facilmente fazer uma reunião de secretariado aqui hoje. Quero agradecer, do 

fundo do meu coração, a presença de cada um de vocês. Cumprimento a Tania. Ao 

cumprimentá-la, cumprimento a todos os demais secretários que nos honram aqui com a sua 

presença, pessoas que têm um trabalho e que nos fazem fazer de Indaiatuba a cidade que é. 

Quero também aqui cumprimentar a todos os demais homenageados. 

Eu... ao Professor Sérgio, eu quero dizer: professor, amanhã, às onze e meia... às vinte e trinta... 

vinte e três e trinta, ou será o momento de muita glória ou de muita tristeza, viu, Leandro, Doutor 

Túlio? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É amanhã. Não vai ter conversa. 

Eu quero aqui falar sobre duas indicações que eu apresentei nesta semana. Uma é criar um 

programa municipal de incentivo à economia circular e startups verdes. Isso é realmente com o 

objetivo de apoiar e fortalecer os empreendimentos que se desenvolvem sempre buscando 

soluções sustentáveis. Hoje nós necessitamos de soluções sustentáveis, de atitudes que 

realmente ajudem essa nossa grande moradia chamada Terra. E é nesse sentido que eu quero 

aqui pedir o apoio dos nossos... do órgão público, do Executivo, para que nós possamos realizar 

esse trabalho, dando incentivos a todos aqueles que têm por objetivo fazer um trabalho 

sustentável, principalmente, principalmente voltado à redução dos impactos ambientais. 

Eu também apresentei uma outra indicação, que existe alguma coisa mais ou menos semelhante, 

mas que eu tenho... que estou pedindo e sei do trabalho do secretário Guilherme nesse quesito. 

Eu peço que seja feito com mais força um programa de castração itinerante de cães e gatos às 

áreas rurais e às pessoas que não têm condições de irem até o SRA(F). Então, é um... vamos 

aumentar esse trabalho que nós temos feito aqui. Então, é nesse sentido que eu quero pedir 

essas duas indicações. 

Para terminar, eu quero agradecer as meninas que conversam em Libras por terem me alertado 

que eu apresentei aqui uma indicação em que eu pedia o... que o símbolo internacional de 

acessibilidade, criado pela ONU, fosse adotado em nosso município. E, na verdade, ele não foi 

criado pela ONU; ele foi adotado pela ONU. Então, quero aqui agradecer a essas moças, que 

também estão de preto hoje, pela ajuda e pelo apoio. Muito obrigado. Um abraço. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Cebolinha. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo Municipal. 

Vamos às moções. Com a palavra o Senhor Secretário Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Moção do vereador Doutor Túlio, “Congratula a Volacc 

pelos 31 anos de dedicação ao cuidado e apoio às famílias indaiatubanas em tratamento contra 

o câncer”. 

Indicação (sic) do vereador Wilson Índio da Doze, “Congratula o Procon de Indaiatuba pelo 

excelente desempenho nos serviços prestados em nosso município”. 

Indicação (sic) do vereador Professor Sérgio, “Congratula os servidores públicos de Indaiatuba 

em comemoração ao Dia do Servidor Público e em agradecimento pelo trabalho essencial 

prestado à comunidade”. 
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Indicação... moção do vereador Cebolinha, “Congratula a Secretaria de Educação pelo 3º 

Torneio de Robótica”. 

Moção do vereador Alexandre Peres, “Congratula a Associação de Engenheiros, Arquitetos e 

Agrônomos de Indaiatuba em nome do seu presidente, Alexandre Romão, pela realização da 1ª 

Construind em parceria com a administração municipal”. 

Moção do vereador Leandro Pinto, “Congratula a jovem atleta Júlia Caroline Goulart de Souza, 

cuja trajetória inspira coragem, esperança e determinação, e seu treinador de Muay-Thai Mauro 

Martins (Cromado), que faz o esporte um caminho de desenvolvimento, inclusão e 

transformação”. 

Moção do vereador Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Antônio 

Carlos Gomes da Silva, ocorrido em 29 de outubro de 2025”. 

E moção do vereador Eduardo Tonin com o vereador Cebolinha, “Manifesta pesar pelo 

falecimento de Joviniano, mais conhecido... Joviniano Seleguin, conhecido como Nano, ex-

vereador de Indaiatuba, ocorrido em 28 de outubro de 2026... 25”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): As moções estão em discussão. 

Tenho aqui a inscrição de vereador Professor Sérgio, Alexandre, Índio, Leandro e Cebolinha. 

Professor Sérgio, Alexandre... 

Vereador Professor Sérgio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Oi? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você quer falar de duas? 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: [ininteligível] tempo extra. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez, boa noite. Só para não deixar passar em 

branco aqui, o Cebolinha e o Danilo estão aparecendo o Danny DeVito e o Schwarzenegger no 

filme Irmãos Gêmeos. 

[Risos] 
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Eu vi os dois aqui [ininteligível] lá, Irmãos Gêmeos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É os Homens de Preto, vereador 

Professor Sérgio. É MIB. Agora está famoso. Os Homens de Preto. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: É isso aí. 

Bom, falar dos servidores públicos para mim é uma alegria enorme e uma honra. Datada de mil 

novecentos e trinta e nove essa data, mas eu vou falar que os tempos mudaram, o público é 

outro, as exigências são outras, e a gente precisa ser muito resiliente para trabalhar no setor 

público. O que a gente pede para a população é respeito, tá, é paciência, porque hoje em dia 

todo mundo quer assim, ó, em um estalar de dedos, tudo pronto, prático, fácil, e não é assim. 

São seres humanos que estão ali, do lado de lá do balcão, tá? São seres humanos que estão 

organizando eventos dias e noites, obras dias e noites, atividades esportivas, teatrais, 

organizando planejamento para habitação, segurança pública, bem-estar social. Então, a gente 

pede é o respeito pelo servidor público. E só para ler um pouquinho aqui do texto, os servidores 

públicos de Indaiatuba, com seriedade, competência e dedicação, desempenham suas funções 

com empenho, sendo peças-chave para o progresso municipal. Seu trabalho é fundamental para 

a melhoria da qualidade de vida dos cidadãos, garantindo que os serviços públicos funcionem. 

O serviço público em Indaiatuba funciona. Isso é fato. Melhorar, a gente sempre procura 

melhorar, mas o serviço público em Indaiatuba funciona. De maneira eficiente e atendem 

adequadamente às necessidades da população. Que esta moção seja um símbolo de 

reconhecimento e apreço de toda a população, não só nossa aqui, dos vereadores, mas de toda 

a população, para vocês, e não apenas por esse Dia do Servidor, mas por todos os dias, pela 

contribuição imensurável de cada servidor público para o bem-estar de nossa comunidade. 

Então, eu peço, sem citar nomes... que se eu citar nomes, esquecer de um aqui, eu vou me 

cobrar depois. Convidei aqui diversos secretários, e agradeço muito pela presença de vocês, 

funcionários da saúde, da educação, da segurança pública, da habitação, da engenharia, da 

Cultura, diversos setores de Indaiatuba para estarem presentes, porque essa homenagem é para 

vocês, por vocês. Então, eu gostaria que todos vocês ficassem de pé, todos os servidores 

públicos da nossa cidade. 

[Aplausos] 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Professor Sérgio. 

Parabéns, parabéns. Gratidão a todos vocês, nossa gratidão eterna. 
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Vereador engenheiro Alexandre Peres. Agora... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Viu, Cebolinha, você-- 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Vou começar congratulando todos os 

funcionários públicos, né? Sempre defendi o funcionalismo, mesmo porque faço parte dele. E 

afirmo com muita veemência que Indaiatuba é o que é hoje muito pelo grau de excelência que 

tem com o seu corpo de funcionários públicos. Então, a minha gratidão e o meu muito obrigado 

por tudo que os funcionários públicos fazem pela nossa querida Indaiatuba. 

Bom, hoje a minha moção vai ser para a Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Indaiatuba, 

Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Indaiatuba, através do seu presidente, 

o meu amigo, Alexandre Romão e toda a diretoria que está aqui presente, pela realização da 

primeira Construind aqui na nossa cidade, que foi em parceria com a Secretaria de Tecnologia, 

Inovação e Desenvolvimento Econômico. Essa feira aconteceu na Viber nos dias vinte e três, 

vinte e quatro e vinte e cinco de outubro e tinha mais de cem estandes apresentando seus 

produtos lá na feira. No dia anterior eu estive na Fenasan. É uma das maiores, a maior acho, 

feira de saneamento do estado de São Paulo. Aliás, do Brasil. E guardadas as devidas 

proporções, Alexandre, a nossa aqui está indo no caminho da Fenasan, eu não tenho dúvida 

disso, e graças a vocês e a todos os expositores que acreditaram nessa feira, que acreditaram 

que... a AEAI, quando coloca a mãozinha para fazer alguma coisa, ela faz para valer. Então, 

parabéns pelo esforço de todos vocês da Associação dos Engenheiros. É lógico, quero aqui 

lembrar também o apoio e a parceria que a administração municipal deu, mas quero exaltar 

nesse momento todo o esforço e toda a dedicação que vocês da Associação dos Engenheiros 

fizeram para que essa feira fosse um grande sucesso. Eu não tenho dúvida que a segunda 

Construind já está sendo esperada pela... por todos que estiveram na primeira, para o ano que 

vem, e que vai superar essa nossa número um, que foi realmente um sucesso. Eu quero aqui 

então parabenizar e queria que ficassem em pé os meus colegas engenheiros que participam da 

Associação dos Engenheiros aqui presentes, o Alexandre Romão, o presidente, o Igor, vice-

presidente, meu querido amigo Kleber de São José, o Wesley, o Alexandre Gomes, o Natalício 

e também a Tatiane Brioli, representante do Crea. Eu queria a todos vocês... para todos vocês, 

uma salva de palmas. 

[Aplausos] 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: E parabéns pelo grande trabalho que vocês 

fizeram. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

Parabenizar também a Associação dos Engenheiros, parabenizar pela Construind. Indaiatuba é 

uma cidade que cresce muito, o desenvolvimento vem com o crescimento, e a Associação dos 

Engenheiros faz parte integrante disso. 

Vereador, amanhã a gente vai, se Deus quiser, como o Cebolinha falou... Professor Sérgio vai 

até sarar, Índio. 

Vereador Leandro. 

[Risos] 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Sr. Presidente, o 

vereador Sérgio tirou toda a plateia aqui nossa, uai! Todo mundo foi embora, a maioria. Em nome 

do Hélio, cumprimento a todos da Mesa, colegas nobres vereadores, imprensa, público presente. 

Hoje aqui eu estou com a minha esposa aqui assistindo(F), meu filho Caio, minha filha Camila. 

Oi, Camila! Camila! Tudo bem? 

Sr. Presidente, hoje minha moção é para a jovem atleta Júlia Caroline Goulart de Souza, cuja 

trajetória inspira coragem, esperança e determinação, e seu treinador de Muay-Thai Mauro 

Martins, mais conhecido como Cromado, que faz do esporte um caminho de desenvolvimento, 

inclusão e transformação. Júlia, após enfrentar complicações logo após seu nascimento e 

receber o diagnóstico de paralisia cerebral aos três anos de idade, iniciou uma jornada marcada 

por desafios, tratamentos e muita fé. Com o apoio da sua família, a sua mãe Cíntia, o seu pai 

Luiz Fernando e o seu irmão Luiz Gustavo, frequentou a antiga Apae, hoje Somos do Bem, e 

dos treinos na Academia Mauro Cromado Team. Ela superou as barreiras e transformou 

limitações em conquistas. Hoje, aos dez anos, Júlia é um exemplo de determinação. Pratica o 

Muay-Thai com amor, participa de apresentações e também joga futebol, mostrando que o 

esporte é uma poderosa ferramenta de inclusão, saúde e superação. Sua história inspira todos 

ao seu redor e reforça o valor da fé, do esforço, do apoio familiar na construção de uma vida 

plena e vitoriosa. Quero destacar um ponto muito importante nesta trajetória, que foi o apoio da 

Academia Mauro Cromado Team, que acolheu a Júlia com carinho, paciência e profissionalismo. 

Por meio do Muay-Thai, ela desenvolveu coordenação, equilíbrio, confiança e disciplina, 

mostrando como o esporte é capaz de mudar vidas. Essa moção também é um reconhecimento 

à importância da Academia Mauro Cromado Team, em nome do meu amigo Cromado, que 
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cumpre um papel fundamental na formação esportiva e humana de nossas crianças e jovens. 

Todos nós sabemos que quem pratica esporte, seja ele qual modalidade for... a presença de um 

professor, ela traz uma persuasão que nem nós, pais, conseguimos transmitir aos nossos filhos. 

A importância de um professor... Eu tive vários no futebol, né? A gente convive mais com os 

professores do que propriamente com os pais. Então, eu parabenizo você, Cromado. Parabenizo 

você, Júlia, pela sua determinação. E que você cresça assim, sempre perseverante, né, 

conquistando, desafiando. Você, Cromado, parabenizo pela paciência, por ser um professor 

maravilhoso que é, assim como dos meus filhos. Eu gostaria que vocês ficassem de pé, a família 

toda, a Júlia. E uma salva de palmas para eles, pessoal, que eles merecem. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Leandro. 

Vereador Cebolinha. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador... Ah, desculpa! 

Vereador Índio. Desculpa, vereador Índio. Perdão. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): É um palmeirense e um 

corinthiano, então... 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Novamente, boa noite a todos, Sr. Presidente. 

A minha hoje, ela vai para algumas escolas aqui de Indaiatuba que realizaram recentemente, dia 

onze do dez, lá na Viber, um negócio absolutamente maravilhoso e inovador, que vem fazendo 

Indaiatuba... Eu tenho andado por muitas cidades, e realmente Indaiatuba é vista como padrão. 

Eu, ainda conversando essa semana... semana... véspera do feriado com uma das pessoas que 

tem isso, que trabalha com isso, nos falou que o torneio de robótica realizado aqui na Viber foi, 

sem dúvida nenhuma, o maior que ele viu e o mais organizado que ele participou de todos os 

lugares em que ele tem um trabalho em torno da robótica. Então, aqui ficam os meus parabéns. 

Fica aqui o meu elogio a cada um dos professores, a cada um dos integrantes das vinte e oito 

equipes. É sempre muito grandioso a gente notar que a nossa educação, a cada dia que passa, 

ela sempre se supera. E se supera exatamente por ter, César, essa equipe que vocês têm, por 

ter pessoas compromissadas com a vontade de ensinar, de praticar, de ter coisas lógicas, que 

quando você fala da robótica, é algo absolutamente maravilhoso. Primeiro que você interage 
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com as crianças, elas interagem entre elas e, principalmente, elas começam a ter uma noção 

muito forte do que é trabalhar em equipe, e isso é, sem a menor sombra de dúvida, no momento 

em que vivemos com tantas dificuldades, momento em que vivemos com tantas tristezas, com 

tanta falta de vontade de realmente produzir o bem... Eu fico muito feliz de ter participado, de ter 

ido à robótica e a esse torneio. Eu quero aqui dar o nome de cada escola. Eu não vou dar o 

prêmio ou o negócio lá, porque tem uns nomes aqui meio enroscados, eu não vou saber ler, 

então vou falar o que eu sei ler. Desafio de mesa: primeiro lugar, Renata Guimarães Brandão 

Anadão. 

[Comemoração] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Parabéns. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Segundo lugar, Emeb Elizabeth de Lourdes Cardeal 

Sigrist. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Terceiro lugar, Emeb Yolanda Steffen, que foi... 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Dona Yolanda foi minha professora. Projeto de 

pesquisa... Ah, presidente, o senhor vai me desculpar, agora eu vou ter que terminar de ler. 

Projeto de pesquisa, Prêmio Descobrir: Escola Dom Idelfonso Stehle. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Prêmio Criar: Escola Maria José Ambiel. 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Prêmio Multiplicar: Escola Lauro... Laura Fahl Correa. 

[Comemoração] 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Categorias Especiais: Escola Sérgio Mário de Almeida. 
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[Comemoração] 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Que foi meu professor. Segundo... Prêmio 

Solidariedade: Escola João Marinho Filho. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Que também foi meu professor. 

[Risos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: E, finalmente, o Prêmio Engajamento fica para a 

Escola Maria Helena da Costa e Silva... 

[Aplausos] 

[Comemoração] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Que eu tive a alegria, a alegria e a honra de dar o nome 

a essa escola para Maria Helena. Minha gente, parabéns a todos vocês. Obrigado pela... É muito 

bom o presidente ficar conversando, ele não vê que meu tempo acabou. Muito obrigado a todos 

vocês. Parabéns. 

E hoje, hoje é o Dia do Livro, e que... vou deixar aqui um pensamento que eu acho muito 

interessante. “A passagem do tempo enruga a pele, mas a falta de entusiasmo enruga a alma”. 

Sócrates. É por isso que vocês sempre vão ter peles lindas, porque vocês têm sempre o 

engajamento e acreditam no futuro. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Por favor, fiquem em pé. 

[Aplausos] 

[Comemoração] 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Índio. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Você vai protocolar emenda? 

[Falas Sobrepostas] 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tá. É um direito seu, Danilo. 

Não tiro o seu direito. 

[Falas Sobrepostas] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Sr. Presidente, de novo. Danilo, fica aí 

conversando bastante. 

Sr. Presidente, hoje eu queria aqui... Diante de tudo que temos presenciado em nosso país, de 

tanto desrespeito que muitas das vezes nós, consumidores, temos... Imagina vocês quando 

adentram dentro de um supermercado e, às vezes, vão consumir um produto, principalmente um 

produto in natura, que é aquele que a gente tem que consumir de forma rápida, e a gente pega 

algo que não está em condições de uso, de consumo, e a gente dá para uma criança. É muito 

triste quando as pessoas querem levar vantagem em cima da saúde, em cima da falta de respeito 

com o próximo. E eu fico muito feliz por nós termos em nossa cidade um órgão, do qual eu 

também fiz parte durante treze anos com meu grande amigo Ivan, e hoje continua cada vez mais 

firme e ferrenho ali na fiscalização. Quero aqui parabenizar a esse grupo, que agora as pessoas... 

Antigamente a gente tomava água no leite e a gente não reclamava. Agora o pessoal está 

tomando, Tarcísio, metanol na cachaça, né, e muitos estão, infelizmente, morrendo. Mas nós 

temos, sim, um órgão em nossa cidade que está ali sábado, domingo, feriado, está ferrenho na 

fiscalização. Não tem horário, não tem sol, não tem chuva. Todas as vezes que eles são 

chamados, lá eles estão, sim. E eu quero aqui hoje parabenizar a cada um de vocês que zelam 

pela nossa saúde. Eu quero aqui parabenizar a cada um de vocês que atendem aquele pessoal 

no Procon de forma maravilhosa. O Procon é um lugar que só vai lá quem tem problema. É igual 

a delegacia, só vai lá quem tem algum problema. O Procon é assim também. Mas a gente fica 

feliz que oitenta por cento das pessoas que lá vão sai de lá muitas das vezes com o problema 

não resolvido, mas sai contente pelo bom tratamento que teve lá dentro. Eu acho que é isso que 

é o papel principal, não só do funcionalismo público, mas de qualquer setor que mexe com o 

povo. E vocês são assim. Então, eu quero aqui parabenizar vocês e agradecer por vocês 

existirem e por vocês estarem sempre aí de olho na comunidade e aqueles que gostam de levar 

vantagem. Quero aqui pedir para o Ivan, a Eliane, Liliane, Paloma, Bete(F) para que fiquem em 

pé, para o povo saber quem são vocês, os nossos heróis. E uma salva de palmas. 

[Aplausos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: E que Deus continue protegendo sempre vocês. 

Um abraço. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Boa tarde, gente. A minha 

moção de hoje, gente, eu já conversei com eles ali fora, vai para a Volacc. Nós estamos no mês 

do Outubro Rosa. Diz respeito muito à minha profissão, muito mais à minha profissão do que à 

minha atuação política como vereador. Também a atuação política porque, sempre que possível, 

a gente ajuda a Volacc, as questões importantes para o tratamento de câncer aqui em Indaiatuba. 

Parabenizar a administração municipal, Secretaria de Saúde. Hoje a gente faz diagnóstico, 

cirurgia, quimioterapia e logo vamos estar fazendo radioterapia. Mas o que... por que eu estou 

fazendo essa congratulação para a Volacc? Porque sem vocês a gente não consegue. O trabalho 

que a Volacc tem de assistência às pessoas em tratamento de câncer e às famílias, cuidando da 

pessoa, e não só da doença... Hoje eles atendem cento e oitenta e oito famílias. Tem psicólogo, 

fonoaudiólogo, fisioterapeuta, nutricionista, enfermeira, apoio jurídico, oferecem cesta básica, 

lenço, que nós estamos fazendo, até pedi aos Senhores Vereadores uma campanha até a 

semana que vem de arrecadação de lenço para doar para a Volacc, para serem doados para 

pacientes em tratamento com quimioterapia, medicamento, leite, né, atividades em grupo, que é 

muito importante para o paciente com câncer, porque a notícia do câncer é muito pesada para o 

paciente e para a família. Então, você tem que tratar a doença, mas você tem que tratar a pessoa 

como um todo e tem que tratar a família da pessoa. Oficinas de costura criativa, patchwork, 

culinária, buscando recursos em bazares, Nota Fiscal Paulista, com contribuintes mensais, 

empresas e contribuintes mensais. Então, eu quero dizer a todos vocês... Vou pedir para vocês 

levantarem para receberem uma salva de palmas e o meu agradecimento como médico e de 

toda essa Casa... 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Porque o trabalho que vocês 

fazem... sem vocês a gente não consegue. Gratidão eterna em nome do Silvio a toda Volacc. 

Um beijo para a Dona Jô. Muito obrigado. 

As moções estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem. 

Aprovadas por unanimidade. As moções de pesar serão encaminhadas às famílias. Gratidão à 

Volacc É que estava dando meu tempo ali, eu tive que parar de falar. Um beijo para vocês, um 

beijo para todos vocês. Gratidão eterna pelo trabalho de vocês. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Matérias apresentadas. 
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Projeto de decreto legislativo, Doutor Túlio e demais vereadores, “Dispõe sobre a concessão de 

título honorífico de Empresário do Ano Raffaello Fantelli ao Senhor Claudio Cardoso”. 

Projeto de lei do vereador Danilo Barnabé, “Dispõe sobre a aplicação da fiscalização orientadora 

e do critério da dupla visita às atividades econômicas de baixo risco no município de Indaiatuba, 

nos termos da Lei Estadual 18.175, de 8 de julho de 2025, e dá outras providências”. 

Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Institui, no âmbito do município de Indaiatuba, o Dezembro 

Cinza, dedicado à memória e à valorização dos guardas civis municipais falecidos ou 

incapacitados em virtude do exercício da profissão”. 

Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de avisos 

sobre plantas tóxicas aos animais em estabelecimentos que comercializam plantas e afins no 

ambiente do município de Indaiatuba”. 

Projeto de lei do vereador Doutor Túlio e Wilson Índio da Doze, “Dispõe sobre a reserva de 

assentos adaptados para atender pessoas com obesidade”. 

Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Dispõe sobre a afixação, em farmácias e drogarias, de 

listagem de medicamentos proibidos, interditados ou suspensos”. 

Projeto de lei do vereador Cebolinha, “Institui o selo Comércio Responsável no município de 

Indaiatuba”. 

E projeto de lei complementar do vereador Danilo Barnabé, “Acresce Parágrafo Único ao art. 5º 

da Lei Complementar 37, de 4 de março de 2017, que ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de a 

empresa concessionária ou permissionária de energia elétrica do município de Indaiatuba 

realizar o alinhamento e a retirada dos fios inutilizados dos postes e notificar as demais empresas 

que utilizam os postes como suporte de seus cabeamentos, e dá outras providências’”. 

Os projetos serão encaminhados às comissões, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pedir um minuto de suspensão 

da sessão. 

[Sessão Suspensa] 

[Sessão Reaberta] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Ordem do Dia. 

Uma reclamação procedente da vereadora Clélia em relação ao tempo de palavra, gente. Eu já 

pedi para os Senhores Vereadores na última sessão, tanto nas indicações como na Ordem do 
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Dia. A vereadora Clélia hoje, agradecer, respeitou, mas alguns vereadores passaram o tempo, 

teve uma... eu estava conversando com o vereador Danilo e, realmente, não percebi. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, me perdoe, me perdoe. Eu fico triste 

de ver esse tipo de coisa. Eu acho que, sabe, ninguém tem que se preocupar. Se o senhor falar, 

está tudo certo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu entendi, vereador. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Permite um aparte também, Sr. Presidente? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Me perdoe. Eu... não é porque... eu passei porque o 

senhor estava conversando e eu passei. Não vai acontecer mais. Muito obrigado. Fui eu. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado. Obrigado, vereador 

Cebolinha. Obrigado. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não adianta ficar... 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Não, não foi só o senhor. 

Tiveram mais falas que passaram do tempo. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não, mas eu reconheço que eu abusei. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Me permite um aparte, Sr. Presidente? 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Tá. Obrigado, obrigado, 

vereador. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Me permite um aparte? 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Cebola, eu pedi para poder falar porque 

na semana passada eu passei do tempo, e o vereador... o nosso presidente, ele falou para mim: 

“Vereadora Clélia, eu quero que você respeite o tempo”. E eu fui até lá agora e falei com ele, 

porque ele tinha me falado uma frase que eu peguei-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Clélia, não se preocupe. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereadora Clélia-- 

VEREADORA CLÉLIA DOS SANTOS DE CARVALHO: Obrigada. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A senhora tem razão. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Não se preocupe. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Eu pedi-- 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Minha tia sempre dizia: “Ema, ema, cada um com seus 

problemas”. Não se preocupe. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Túlio-- 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vamos dar sequência à sessão. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

ORDEM DO DIA 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Estamos na Ordem do Dia. 

Projeto de Resolução 11/2025, a Mesa da Câmara Municipal, “Dispõe sobre o regime de 

adiantamento, diárias, prestação de contas e comprovação de despesas no âmbito da Câmara 

Municipal de Indaiatuba”. Votação única. 

Temos uma emenda. “Emenda modificativa. Altera a redação do art. 7º do Projeto de Resolução 

nº 11/2025, que ‘Dispõe sobre o regime de adiantamento, diárias, prestação de contas e 

comprovação de despesas no âmbito da Câmara Municipal’. Autoria: vereador Danilo Barnabé”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda está em discussão. 

A emenda está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se levantem... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Hã? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): A emenda foi rejeitada por 

unanimidade. O projeto está... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com um voto favorável do 

vereador Danilo. O projeto está em discussão. Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite, Sr. Presidente, demais 

vereadores, público presente. 

Para... apenas para explicar para as pessoas que nos acompanham. Um projeto de resolução, 

são regras internas aqui da Câmara Municipal. Esse projeto de resolução de alteração ali, né, 

projeto de resolução na alteração do Regimento Interno, fala sobre adiantamento de diárias e 
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prestação de contas do vereador, quando o vereador vai pegar um dinheiro para fazer uma 

viagem para as outras cidades que não sejam aqui Indaiatuba. Então, ele pega um valor aí 

adiantado para poder usar suas despesas. Eu vou votar favorável a esse projeto de resolução, 

que apresenta aqui no seu art. 8º redução dos valores de limite de gastos por atividade, né? 

Então, aqui ele fala: “despesas com refeições dentro do estado”. A última regra, o Ato da Mesa 

08/2023, no seu art. 2º, ele dava como a despesa máxima para isso de noventa e cinco. Então, 

ele veio de noventa e cinco, que é atualmente reduziu para noventa reais, ficou um valor menor. 

Despesas com refeições fora do estado: atualmente é cento e quarenta e cinco. Esse projeto, 

ele vai reduzir para cento e quarenta. Despesa com locomoção urbana: está dando limite de 

cento e oitenta reais por dia, o projeto ali... o ato da Mesa anterior não dava... não colocava esse 

gasto com limite. E as despesas de estadia limitadas a novecentos reais esse projeto traz. 

Atualmente é mil e cem. Então, tem uma redução do limite de gastos para os vereadores. E 

esse... o meu projeto de emenda era para manter o valor do adiantamento igual, porque se a 

gente está reduzindo os valores gastos com alimentação, hospedagem, etc., eu não entendi a 

lógica de subir de cinco mil reais, que é atualmente, para oito mil reais. Então, o vereador que 

vai fazer essa viagem, ele pega um valor antecipado, e depois ele volta, ele apresenta a nota, 

ele faz a sua prestação de contas. Isso aí é o padrão. Eu só não entendi... O meu projeto de 

emenda era para manter o valor atual, manter os mesmos cinco mil. Pela lógica, até seria 

abaixar, porque baixou as outras despesas, mas por, vamos dizer, justiça, manter os mesmos 

cinco mil reais atualmente, que é o de atualmente, o valor que se pega antecipado. Não se 

discute honestidade, não se discute nada. É apenas a questão de lógica, de congruência. Baixou 

a despesa, abaixa o adiantamento. Então é isso daí. Vou votar favorável, e uma pena que o meu 

projeto de emenda não passou. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade... Agradecer muito ao vereador Danilo por 

votar favorável e permitir... Nós tivemos na Câmara esse ano cento e vinte viagens de vereadores 

a respeito de interesses da população, porque nenhum vereador, que eu saiba, aqui viajou para 

passear ou gastou o que não tinha a se gastar. Então, agradecer ao vereador Danilo por ter 

aprovado. 

Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo da vereadora Clélia. Tem 

três projetos. Vou fazer a leitura dos três. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Pode ser os três projetos? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: “Dispõe sobre a concessão...”. Vamos fazer a leitura 

individual então. 

“Dispõe sobre a concessão de título honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa 

Sampaio à Senhora Fabiana Poltronieri Pires da Cunha”. Votação única, dois terços. 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto-- 

[Falas Sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Nós vamos ler os três e votar 

em bloco. São três títulos, né? 

SENHORA THAIS: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de decreto legislativo, vereador Wilson Índio da 

Doze, “Dispõe sobre a concessão de título...”. Ah, tem um do Sérgio também, né? “De título 

honorífico Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio à Senhora Morgana Cristina 

Azevedo”. 

Projeto de decreto legislativo, vereador Professor Sérgio, “Dispõe sobre a concessão de título 

honorífico de Cidadão Indaiatubano ao Senhor Mário César Cobianchi”. 

Lidos os três projetos, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos estão em discussão. 

Os projetos estão em votação nominal. Os projetos... Parabéns aos [ininteligível]... Deu um erro, 

mas o voto entrou lá. 

SENHORA THAIS: Não, mas [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos foram aprovados 

por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Denomina 

Conceição Aparecida Garcia Brossi o logradouro público do Parque Imperial, que especifica”. 

Votação única. 
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Projeto de lei do vereador Hélio Ribeiro, “Denomina Laudelina Rosa de Oliveira Dutra o 

logradouro do loteamento Parque Imperial”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Os projetos estão em discussão. 

Com a palavra, vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: É com grande prazer que homenageio, através 

de nome de logradouro, a Senhora Conceição Aparecida Garcia Brossi, indaiatubana. Viveu na 

nossa cidade por noventa e um anos, quando veio a falecer. Então, morou a vida toda, noventa 

e um anos, aqui na nossa cidade. Foi casada com o Senhor José Brossi, teve dois filhos, o João 

e o Miguel. Dona Conceição era filha, neta e bisneta de indaiatubanos. Trabalhou em duas 

empresas de grande relevância na nossa cidade em tempos passados, como a Têxtil Judith, 

onde fica o Covabra hoje, e também o Cotoníficio Indaiatuba, onde fica o Shopping Jaraguá. 

Quando mocinha, devido a sua grande devoção religiosa, foi Filhas de Maria, pertenceu a esse 

grupo Filhas de Maria. Era uma mulher culta, leitora dedicada e exímia bordadeira. Aos sessenta 

anos, prestou um concurso público na Prefeitura Municipal de Indaiatuba e passou em segundo 

lugar como merendeira, e ficou lá até se aposentar. Participou ativamente da preservação cultural 

de Indaiatuba. De que maneira? Participou do documentário Terras de Indaiá, do cineasta 

Alexandre... Alessandro Barros. Também deu uma entrevista para o meu querido amigo, escritor 

e fotógrafo, o Penna, e ele aproveitou essa entrevista em um dos seus livros, portanto está 

registrado no livro do Penna também, e também contribuiu com um texto para a coletânea Olhar 

Sobre Indaiatuba. 

Para finalizar, vou falar uma frase aqui que resume bastante a Dona Conceição: “Viveu 

intensamente, com o coração voltado para o passado, as mãos firmes no presente e o olhar 

esperançoso no futuro da família”. Aqui está a sua neta, a Roberta Brossi, com o seu esposo, o 

engenheiro Evandro, e através de vocês, acho que outros familiares também, e através de todos 

vocês, faço essa homenagem com muito carinho. Então, parabéns a vocês, familiares da Dona 

Conceição. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Quer falar? Com a palavra, 

vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadora, público 

presente. 
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Só uma fala, que eu pedi aparte ao presidente àquela hora, quanto à questão do tempo. Nós 

discutimos essa questão do tempo duas ou três, ou quatro sessões anteriores por causa do 

Expediente, porque estava ultrapassando o tempo para a discussão das indicações, e isso 

acabava complicando na Ordem do Dia, nas outras questões. Eu sou a favor de que o vereador 

tem que falar o quanto ele quiser, porque nós estamos aqui para isso, mas a gente tem um tempo 

que tem que ser seguido. Uma ou outra quebra dessa regra eu não vejo problema algum, desde 

que não atrapalhe o andamento da sessão. Mas se é regra, também tem que ser cumprida. Esse 

era o aparte que eu pedi àquela hora, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, Senhor Vereador. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Eu fiz um projeto de lei denominando Rua Laudelina 

Rosa de Oliveira Dutra. A Dona Laudelina foi casada com o Senhor Rui Dutra, pai do Kleber, da 

Cleide, da Clélia, do Cleuton, do Cleser, da Iara e Jaciara. Em nome do Cleuton aqui, agora, eu 

quero cumprimentar os familiares que estão aqui presentes. Que vocês levem aos demais 

familiares o que vai ser votado aqui hoje. Ela foi uma mulher de fibra, conhecida por dedicação 

à educação na formação de gerações de indaiatubanos. Lecionou na Escola Luiz Carlos Batista 

de Moura, Elizabete de Lourdes Cardeal Sigrist, Annunziatta Leonilda Virginelli Prado, e por onde 

deixou... passou e deixou a sua marca. Quando nós votamos um projeto de lei que a gente 

nomina uma rua com o nome de um ente querido, de um familiar que aqui está agora, é uma 

justa homenagem àquela pessoa que tanto fez, no caso a Dona Laudelina pela educação de 

tantas crianças, tantos jovens que passaram por ela. Sem deixar de citar a nossa colega Jaciara 

também, que não está mais entre nós, filha da Dona Laudelina, que foi representando o Sindicato 

dos Funcionários Públicos por muito tempo aqui na nossa cidade. Então, eu quero parabenizar, 

se é essa a palavra correta, Cleuton, pela mãe que vocês tiveram, porque a mãe, a nossa mãe, 

o nosso pai são os nossos principais exemplos. Hoje eu estava no meu gabinete conversando 

com a Valéria, estava no gabinete, ela conversando com o esposo e fazendo recomendação da 

filha dela: “Ah, porque a minha filha”, “ah, porque...”. Eu falei... em vinte minutos que eu estava 

lá, ela estava falando da filha. Ou seja, a mãe é diferente. A mãe tem uma atenção diferente com 

os filhos, a mãe tem uma atenção diferente no local de trabalho dela, a mãe tem uma atenção 

diferente com aquelas pessoas com quem ela lida. Então, quando hoje nós damos um nome de 

rua para a Dona Laudelina lá no Parque Imperial, eu tenho certeza que é de muito orgulho para 

vocês, familiares. Também concordo e imagino que as homenagens principais, elas devem ser 

feitas em vida. E eu tenho certeza de que vocês homenagearam a sua mãe quando ela estava 

viva, no abraço que recebia, na educação que ela deu para vocês, mas hoje essa homenagem 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13330-665 – Indaiatuba - SP 

 

 

 

vai eternizar o nome dela em uma rua da nossa cidade, e eu tenho certeza que vai ser motivo 

de muito orgulho para vocês. Fico muito feliz de estar aqui apresentando esse nome, como outros 

nomes são apresentados aqui. Eu sei que para a família é de grande e extrema importância. Que 

Deus abençoe a vida de vocês. Dona Laudelina tem o nome dela eternizado em uma rua de 

nossa cidade. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua... os projetos 

continuam em discussão. Os projetos estão em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, 

os contrários se levantem. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Autoriza 

transposição de dotação orçamentária consignada no orçamento vigente”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Vereador Danilo. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Vereador Danilo. 

VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite novamente. Esse Projeto de Lei 

43/2025, ele altera a Lei 8.255/2024. Essa daí é a LOA, é a Lei de Orçamento Anual. É uma lei 

que dá as receitas e as despesas, os gastos e investimentos do ano seguinte. Então, toda vez 

que se muda algum planejamento, alguma programação do orçamento vigente, do ano 

seguinte... do ano vigente, desculpa, tem que fazer uma alteração na LOA, e é esse o projeto. 

Eu queria pedir aos demais vereadores que votassem contrário a esse projeto de lei, porque o 

que esse projeto de lei traz para apresentar através do Executivo? A alteração do regime 

orçamentário, a dotação para finalidade do gasto, mais de quatrocentos e três mil reais que saem 

da pasta, da conta de manutenção da Câmara Municipal, despesa de manutenção do dia a dia 

aí, e passa para a divulgação institucional. São quatrocentos e três mil reais que saem da 

manutenção e vão para a publicidade, para a comunicação institucional da Câmara. Isso a LOA 

apresenta durante o ano de dois mil e vinte e cinco. Então, são quatrocentos mil reais gastos em 

dois mil e vinte e cinco a mais com comunicação. Faltam dois meses para acabar o ano, vai dar 

mais ou menos... mais de duzentos mil reais por mês a mais do dinheiro que já estava previsto 

para o gasto de comunicação. Então, primeiro eu parabenizo a administração da Casa por ter 

economizado esse valor, porque se sobrou quatrocentos e três mil de manutenção é porque foi 
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economizado de um dinheiro previsto. Só que a gente poderia ter a sensibilidade de, em vez de 

passar esse recurso para a comunicação, a gente poderia fazer devolução para o Executivo 

desse valor de quatrocentos e três mil reais, que seja investido diretamente para a população de 

uma forma mais direta, que o Executivo possa empenhar esses quatrocentos mil reais nesses 

dois meses para saúde, educação, saneamento, ao invés de usar na comunicação, na 

divulgação institucional aqui dessa Casa. Então, eu vou votar contrário e gostaria que os demais 

vereadores também votassem em contrário. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por... com um voto contrário. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Alexandre Peres, “Institui o 

programa municipal Jogue Junto, de incentivo à prática esportiva por meio da arrecadação e 

distribuição gratuita de materiais esportivos”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Explicando rapidamente esse projeto, ele institui 

aqui na cidade o programa Jogue Junto. O que seria? Seria um programa de incentivo a práticas 

esportivas através de arrecadação de calçados, uniformes e vestimentas esportiva, pode ser 

tanto novos quanto usados, e oferecidos gratuitamente a jovens e crianças que estejam 

matriculadas no Esporte Cidadão e no Juventude Esportiva. É um... além de ampliar o acesso 

ao esporte, também incentiva a solidariedade, o reaproveitamento de material em bom estado e 

a formação cidadã. Então, esse projeto de lei, ele integra esporte, inclusão social, 

sustentabilidade e cidadania. Peço o voto favorável de todos os colegas vereadores. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Alexandre. 

O projeto está em discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, 

os contrários se levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do vereador Professor Sérgio, “Institui a 

Academia Estudantil de Letras em Indaiatuba (Aeli) como iniciativa de estímulo à leitura, à escrita 

e à produção literária entre os estudantes”. Segunda votação. 
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SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. 

Vereador Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

Esse projeto aqui, ele tem o intuito de fomentar a prática da leitura, tá? Então, as finalidades da 

Academia Estudantil de Letras de Indaiatuba é estimular o gosto pela leitura e pela escrita, 

promover o acesso à cultura, contribuindo para a formação crítica e cidadã dos estudantes, 

fomentar o protagonismo juvenil e o desenvolvimento de habilidades comunicativas e 

expressivas, incentivar a produção literária autoral por meio de atividades regulares, como 

encontros, oficinas, concursos e publicações. Aí o Poder Executivo poderá apoiar a 

implementação e o desenvolvimento de ações vinculadas à Academia, firmar parcerias com 

instituições públicas e privadas, entidades culturais, organizações sociais e universidades e 

viabilizar a produção e a divulgação de livros, revistas e outros materiais com textos produzidos 

por estudantes e educadores participantes da Academia. Então, eu peço o voto favorável aqui 

dos nobres colegas, da nobre vereadora também, para que a gente incentive ainda mais a prática 

da leitura entre os nossos alunos, que hoje eles têm o hábito de ficar apenas em jogos de celular, 

e a gente precisa tirar um pouco isso deles, tá, além do contato com a natureza, que a gente 

procura incentivar constantemente. Agradeço aí, se possível, o voto favorável de todos. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Os favoráveis permaneçam sentados, os contrários se 

levantem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra o Senhor Secretário. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Projeto de lei do Executivo Municipal, “Dispõe sobre a 

desafetação e incorporação à categoria de bens dominiais dos bens imóveis que especifica”. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): O projeto está em discussão. O 

projeto está em votação nominal. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Agradecer a todos os Senhores Vereadores. Está encerrada a Ordem do Dia. Vamos à Palavra 

Livre. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Estamos na Palavra Livre. Com 

a palavra o vereador Danilo. 

PALAVRA LIVRE 
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VEREADOR DANILO BERTIPAGLIA BARNABÉ: Boa noite a todos. O assunto que eu vou 

abordar hoje é sobre segurança pública, um assunto realmente muito relevante e que está aí nas 

capas de toda a imprensa nacional e internacional em relação... por motivo da megaoperação 

que aconteceu na data de ontem no Rio de Janeiro. Foram mais de cento e dez narcoterroristas 

aí neutralizados, infelizmente moradores feridos que ficaram aí no meio desse fogo cruzado. 

Esses moradores que sofrem são reféns da ocupação territorial que acontece nas comunidades 

do Rio de Janeiro. O crime organizado... há tempos o tráfico de drogas deixou de ser a principal 

receita desses grupos. O que está dando mais dinheiro para eles hoje é a ocupação territorial, 

né? Eles avançam, dominam o território e monopolizam os serviços públicos do local — gás, 

internet, TV, água, táxi —, obrigam a população a pagar muito mais caro por serviços essenciais. 

No Rio de Janeiro, até a água os traficantes, os narcoterroristas vendem para a população. Para 

você ter uma comparação, o que um botijão de gás fora da comunidade custaria cem reais, 

dentro da comunidade chega a custar cento e setenta reais, justamente para a população mais 

carente. Isso daí... o tráfico, o narcotráfico avançou muito nesses territórios desde dois mil e 

vinte, quando foi baixada pelo ministro Fachin do STF a ADPF 635, que restringiu as operações 

policiais dentro das comunidades na época da pandemia ali, e agora isso vem se prorrogando. 

Quando o Estado para de agir, o Estado paralelo avança e ganha território, ganha terreno e 

mantém a população de refém. Infelizmente, tiveram quatro baixas de policiais: o policial civil 

Marcus Vinícius Cardoso de Carvalho, o policial civil Rodrigo Velloso Cabral, o policial militar 

sargento Cleiton Serafim e o PM, também sargento, Heber Carvalho da Fonseca. Infelizmente, 

quatro heróis que morreram nesse confronto tentando devolver a comunidade para os cidadãos, 

gente que ele nem... ele nem conhece e, por vezes, é até contra a polícia, e mesmo assim eles 

vão lá e colocam a cara a tapa. 

Por que eu abordei esse assunto inicialmente? Na sexta-feira passada, eu fui para São Paulo, 

visitei o maior evento de segurança pública e policial da América Latina, a COP Internacional 

Dois Mil e Vinte e Cinco. Lá eles tiveram expositores de várias empresas aí, equipamentos 

direcionados à segurança pública, sistemas de inteligência, de análise de dados com inteligência 

artificial. Bom, o que há de mais moderno na América Latina da segurança pública foi 

apresentado. Inclusive, tivemos várias palestras, vários painéis de debate. A gente participou de 

alguns durante o dia da sexta-feira. Inclusive, estavam presentes ali o Doutor Felipe Cury, que é 

o secretário da Polícia Civil do Rio de Janeiro, estava o tenente Maurílio Nunes, que é o ex-

capitão do Bope, comandante do Bope do Rio de Janeiro, hoje ele é subsecretário de Segurança 

Pública. Estava lá o coronel Pedro Luis, que é da Inteligência da PM aqui de São Paulo, 
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Guilherme Derrite, que é o nosso secretário de Segurança Pública. Bom, foi um debate sobre 

segurança pública, onde foram apresentadas as principais dificuldades das ações e a forma que 

eles têm enfrentado a importância da inteligência no combate ao crime organizado. É lógico que 

não tem como fazer nenhum link de Indaiatuba, a realidade de Indaiatuba com a realidade do 

Rio de Janeiro, como nenhuma outra cidade do mundo consegue fazer esse link. O Rio de 

Janeiro é a cidade... é a cidade do mundo com a maior concentração de armas de guerra em 

uma região que não enfrenta uma guerra formal, a quantidade de fuzis que tem circulando no 

Rio de Janeiro. Esse ano a polícia já prendeu mais... praticamente setecentos fuzis ilegais na 

mão de criminosos. E o planejamento deles, a programação, é atingir mil unidades de fuzis 

apreendidos apenas na cidade do Rio de Janeiro. Isso é um absurdo. Isso é inaceitável. 

O que a gente aprendeu no debate dessas pessoas ali, nesse painel? Que tudo começa 

pequeno. O Rio de Janeiro não chegou na situação que ele se encontra hoje do dia para a noite; 

vem acontecendo um avanço da criminalidade com a sua... com a conivência do estado. O 

estado deixa de ocupar, pequenos delitos são aceitos, são vistos como normais na comunidade, 

então vai se avançando para se evitar confronto, evitar danos políticos ao enfrentamento de 

certos problemas. O que a gente... eles perceberam lá, que isso foi falado para a gente: como 

começou isso daí? Com o não cumprimento das regras de uso de solo, né, a questão de alvarás, 

parou de se perguntar, de se fiscalizar a legalidade dos comércios, né, o não cumprimento da 

Lei do Silêncio, os bailes funks acontecendo naturalmente naquela cidade. Isso foi... o tráfico foi 

ganhando espaço, ganhando confiança da população e foi se fortalecendo, foi ganhando 

dinheiro, com a mesma forma que aconteceu na Cracolândia, em São Paulo. E para enfrentar 

essas questões do avanço da criminalidade, a maioria das empresas que estavam expondo lá 

são justamente da questão de tecnologia de análise de dados. A grande tendência, 

aproximadamente oitenta por cento, lá é de armamento, fuzis, pistolas, munição, tal, e drones, a 

parte de imagem, a análise de imagem em tempo real para se fazer uma análise dos dados para 

se tomar uma ação mais assertiva. Tudo isso com inteligência artificial. A gente conheceu um 

equipamento lá muito interessante, que é um drone de decolagem vertical com asa fixa, que a 

Polícia Federal tem duas unidades disso daí. É um equipamento de aproximadamente duzentos 

e oitenta mil reais. Ele parte com alguns acessórios. O que ele... Ele é tão rápido na captação de 

imagem, topografia, de avanço da parte da população, assim, da parte territorial, que ele seria 

capaz de mapear São Paulo, a capital de São Paulo, inteira em quatro dias, com definição de 

imagem de dois centímetros. Um pixel dele consegue pegar dois centímetros quadrados, essa 

imagem. É uma resolução impressionante. A Polícia Federal consegue fazer as operações em 
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tempo real, avalia todo o cenário para tomar uma ação. Esse tipo de equipamento, como outros 

que tem lá, não podem... não precisam ser usados apenas para a segurança pública. Existe uma 

nova tendência nas administrações públicas, na gestão pública, chamada... Deixa eu ver aqui. 

Urbanismo tático é o termo que eles utilizam, que faz toda essa análise em tempo real das 

imagens para a tomada de decisão. Ganha economia, ganha eficiência e dá para ser utilizado 

em várias frentes. Por exemplo, a situação das nossas nascentes. A contratação de uma 

empresa dessa ou um equipamento, dá para planejar e acompanhar a evolução das áreas de 

preservação permanente do município, das nascentes do município, o avanço sobre essas áreas 

de proteção ambiental, que a gente sabe a importância do cuidado com o meio ambiente, uma 

questão de sustentabilidade, para daqui cem anos a gente continuar tendo água e alimento. A 

gente consegue ver o avanço da cidade, tomada de decisão em fluxo, em criação de malha 

viária, criação de praça, de UBS, de escola. Imagina a quantidade de informação que o gestor 

vai ter em mãos em tempo real. Até questão de topografia, aproveitamento energético, questão 

de água, a colocação dos reservatórios de água para os municípios... para os munícipes aqui na 

cidade. Então, achei muito interessante essa feira. E aconselho a gestão pública, os demais 

vereadores, o público que nos acompanha a darem uma pesquisada nessa questão de 

urbanismo tático. É uma inovação na gestão a gente usar a tecnologia a favor da população de 

Indaiatuba, e ainda mais essa questão da segurança pública, que a gente vê o avanço dos 

problemas em todo o Brasil. Não é apenas aqui em Indaiatuba. A gente percebe o avanço em 

todo o Brasil. Saiu uma pesquisa que nesse último governo do governo Lula dobrou o número 

de moradores de rua no Brasil. Então a gente vê que é uma tendência, e é preciso olhar com 

uma certa atenção, porque onde tem morador de rua, a gente sabe que tem droga, tem tráfico, 

tem violência, e a gente tem que tirar essas pessoas da rua, tem que ter humanidade e dar 

dignidade para essas pessoas que estão morando na rua. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Com a palavra o vereador Índio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Danilo, infelizmente nós temos mais de vinte 

milhões de brasileiros na mão do narcotráfico. Infelizmente. 

Sr. Presidente, hoje é rapidinho. Eu só quero aqui deixar minha mensagem de pesares por um 

grande amigo da Morada do Sol, Antônio Carlos Gomes da Silva, o Carlão, que nós conhecemos 

desde oitenta e quatro. Carlão foi uma das pessoas que carregou concreto nas costas, fazia 

concreto na enxada, porque aquela época não existia ainda nem de torneira. Então, a Paróquia 

Santo Antônio existe hoje porque lá tem também o suor dele, lá tem o trabalho dele, assim como 

tem o meu e de tantos outros, outras pessoas que por lá passaram. E ele nos deixou hoje. Então, 
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eu queria aqui, em nome de todos os paroquianos da Paróquia Santo Antônio, Perpétuo Socorro, 

Campo Bonito, que conheceram o Carlão, queria falar em nome deles. Que você, Carlão, onde 

você estiver, pode ter certeza que você... Conforme está na Bíblia, os... quem serviu aqui está 

sendo servido lá no céu. E você, junto com a sua esposa Cristina(F), está sendo servido no céu, 

na plenitude da vida eterna. Então, eu queria aqui, em nome da Paróquia Santo Antônio, deixar 

aqui o meu sentimento para toda a família, em nome da Paróquia Santo Antônio e do povo da 

Morada do Sol, Que Deus te conserve na plenitude eterna. Obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (TÚLIO JOSÉ TOMASS DO COUTO): Obrigado, vereador Índio. Que 

Deus conforte toda a família, e obrigado pela lembrança. Gratidão aí. 

Está encerrada a 30ª Sessão Ordinária. 

[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 14 minutos] 

 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


